



泉州中小小学生将早期筛查足脊

“2023年足脊健康公益项目·福建泉州”启动,昨日医生为东海湾实验学校的学生检查了足部和脊柱

海都讯(记者 刘薇文/图) 11月30日上午,中华社会救助基金会青松少年专项基金“2023年足脊健康公益项目·福建泉州”正式启动。

启动仪式现场,中华社会救助基金会授予福建医科大学附属第二医院为合作医院,为该院骨科俞海明、张小路两位医师颁发专家聘书,并为晋江、石狮、南安、德化、安溪、永春、泉港区、台商投资区、洛江区等各县市区的20家筛查联盟单位授牌。

当天上午,福医二院医生为东海湾实验学校的学生进行了足脊筛查。据悉,今年,20家筛查联盟单位将在全市范围内进一步扩大,为泉州地区青少年的足脊健康保驾护航。

据海都记者获悉,福医二院自去年起,在福建省内率先开展校园脊柱及足部畸形筛查工作,截至目前,已走进泉州市直及丰泽区中小学共37所学校,累计筛查人数共43329人,累计筛查脊柱高风险约5%、足部高风险约70%。福医二院脊柱外科俞海明主任医师表示,由于缺少脊柱侧弯的普查,且脊柱侧弯早期症状不明显,大多数患者并不知道自己患病了,导致错过了黄金防治期。筛查活动旨在

健康宣教、公益筛查、评估、诊断、康复训练矫正、矫形器适配、手术治疗全病程监测、诊疗工作等。据了解,我国少年儿童足脊疾患的发病率不断增加。目前,全国在校学生脊柱侧弯确诊人数已超过500万人,且以每年30万人左右的速度增加。脊柱侧弯已成为继肥胖症、近视之后,我国儿童青少年健康的第三大“杀手”。2021年教育部等五部门发布《关于全面加强和改进新时代学校卫生与健康教育工作的意见》,提出“要预防、控制学生脊柱弯曲异常等发生发

展”,《中小学生健康体检管理办法》明确把脊柱健康检查纳入中小学生体检项目。

海都记者获悉,福医二院自去年起,在福建省内率先开展校园脊柱及足部畸形筛查工作,截至目前,已走进泉州市直及丰泽区中小学共37所学校,累计筛查人数共43329人,累计筛查脊柱高风险约5%、足部高风险约70%。福医二院脊柱外科俞海明主任医师表示,由于缺少脊柱侧弯的普查,且脊柱侧弯早期症状不明显,大多数患者并不知道自己患病了,导致错过了黄金防治期。筛查活动旨在

在做到早发现、早干预、早治疗,可以使70%的脊柱侧弯青少年避免手术之苦。此次“足脊健康公益项目”的推行,能有效提高泉州

市在校中小学生的足脊健康水平,普及足脊健康常识,为青少年健康事业做出积极贡献,具有极高的社会效益。



进行足脊筛查 医生为东海湾实验学校学生

市在校中小学生的足脊健康水平,普及足脊健康常识,为青少年健康事业做出积极贡献,具有极高的社会效益。

50克金奖铁观音拍出21万 第三届“泉安杯”茶王赛颁奖,金奖奖金超20万元

海都讯(记者 董加固文/图) 茶合天下,共享非遗。11月29日,由安溪县人民政府主办、泉州市泉安企业商会承办、安溪茶业管理委员会办公室协办的第三届“泉安杯”秋季清香型安溪铁观音茶王赛颁奖活动在泉州晋江区隆重举行。

本届茶王赛于11月5日收到茶样213个,11月6日评审并现场公布结果。经过激烈角逐,共评选出29份获奖茶样,即金奖1名、银奖2名、铜奖3名、优秀奖23名。其中象广茶业林艺辉选送的茶样获得金奖,和泰老号周慧

琼和乾敦广惠茶行张增辉选送的茶样获得银奖,和泰老号林华民、泉州结缘茶业有限公司陈永全及长艺泉茶业刘永燕选送的茶样获得铜奖。金奖奖金203333元;银奖奖金各60000元;铜奖奖金各30000元;优秀奖奖金各18888元。林艺辉说,好的生态环境提供了品质上乘的茶青,经精湛的初制,而后再经过拼配和精挑细选,让他的茶获得金奖。这几年,泉州地区对高端铁观音的需求稳步增加,茶王赛的举行能让更多人喝到上好的铁观音,茶王赛促进了茶人的技艺交



向获得金奖的选手颁奖

流,也营造了斗茶氛围,为铁观音的宣传与推广提供了更多的渠道和力量。

11月29日,主承办单位在颁奖活动现场向获奖者颁发了奖牌、奖金及证

书。活动现场还举行了金奖茶王拍卖活动。经过多轮竞拍,50克的金奖铁观音以21万元由贵州国坛老窖和佳酒业股份有限公司赖国雄总经理拍得。

2023中国上市公司发展论坛在晋江举行

海都讯(记者 杨江参通讯员 丁志俭) 11月30日上午,2023中国上市公司发展论坛在福建晋江举行。

在当天举行的圆桌对话环节,行业专家、企业家代表等围绕如何理解“民营经济是推进中国式现代化的生力军”、上市公司如何着力推动高质量发展、拥抱“新质生产力”抢抓产业变革机遇、永葆实践创新继续发扬“晋江精神”的方法路径等议题展开讨论与深度交流。

启动仪式后,现场举

办题为“创新发展‘晋江经验’民营企业奋楫扬帆”主论坛,与会嘉宾共同探讨民营经济发展壮大的未来路径。主论坛上还举行了晋江民营经济调研实践基地启动仪式、《中国民营经济发展指数报告》发布等活动。此外,本次论坛期间,中国上市公司协会举办“2022年报业绩说明会最佳及优秀实践”发布活动,综合形成100家“2022年报业绩说明会最佳实践”和387家“2022年报业绩说明会优秀实践”上市公司名单。

10月份城市管理综合考评成绩放榜! 洛江区荣获第一!

海都讯(记者 柳小玲通讯员 邱一漫) 10月,泉州市城管局考评中心共抽评63个社区、82条主次干道、110个住宅小区、26个街旁广场、53条内沟河、6条江岸带、34座农贸市场、84座公厕、55条道路绿化、215个二次供水管理单位、12座公园、3个城建PPP项目,共发现问题7408处。

从考评情况看,洛江区部分主干道全面改造后市容观感及常态化保洁水平有所提升,住宅小区管理有明显进步,考评成绩跃居第一名;泉州开发区市容秩序

总体较好,公厕项目常态化管理到位,居第二名;鲤城区节假日人流量、车流量剧增,保洁难度加大,江南片区整治成效不佳,居第三名;泉港区社区、内沟河、集贸市场项目单项成绩均列第一名,个别项目单项成绩排名末位,综合成绩居第四名;丰泽区社区项目尤为薄弱,环卫一体化成效未显现,居第五名。

其中,主次干道项目,共抽取中心城区82段主次干道进行全覆盖考评,发现问题1174处。总体情况看,中秋、国庆“双节”长假期

间,中心城区古城区域及部分重点街区均强化巡回保洁及垃圾清运力度,各区考评成绩总体有所提升,问题数明显减少,但有个别路段保洁情况不理想,地面油污、污物未及时清理及绿化带内垃圾积存等问题仍较突出。

社区项目中,共抽评63个社区,对社区环卫作业、秩序管理等情况开展考评,发现各类问题984处。其中鲤城区开元街道双塔社区、临江街道聚宝社区、隘南社区卫生保洁到位、秩序良好,考评成绩当月前三。

公厕项目,共抽评城区公厕84座,发现问题452处。本月共15个公厕考评成绩达90分及以上,其中鲤城区官后巷公厕、泉州开发区仙公山1号公厕、鲤城区一堡公厕、洛江区桥南社区刘氏家庙公厕等公厕整洁,管理良好,名列前三。其余抽评公厕80分区间52个,70分区间15个,70分以下2个,部分公厕精细化管理水平仍不高,保洁存在盲区,厕内设施设备积尘、脏污、蹲位、便池尿垢等问题仍普遍存在。

集贸市场,对中心城区

34座集贸市场及其周边市容和环境卫生情况开展专项考评,共排查问题484处。其中鲤城区金山市场、丰泽区环山市场、丰泽区圣茂菜市场、丰泽区浦西便民农贸市场秩序良好,保洁到位,考评成绩靠前;部分集贸市场监管力度不足,在精细化管理上仍有所欠缺,常态化保洁机制落实不到位,越摊经营、杂物乱堆放、保洁不到位等问题频发。

组织对中心城区住宅小区生活饮用水二次供水设施管理及今年第二季度水质检测、水池清洗情况

进行专项考评,共考评二次供水管理单位215个,发现问题665处。考评发现多数住宅小区能够定期做好蓄水池的清洗、消毒工作,并按时做好水质检测,水池清洗、水质检测率分别为85.65%、83.80%,与上一期持平;水泵房设施日常管理、维护工作落实到位,存在问题较少。但部分二次供水单位未能定期做好蓄水池的清洗、消毒工作及水质检测;管理人员相关业务不熟,“四害”防治、杂物管理不到位等问题仍较多。